

# 跨山向海“壹起成长”

20名大山的孩子到青岛探索海洋奥秘,圆了看海梦

**壹点公益**  
点亮未来

1月6日,“益起联想 跨山向海”公益活动在中国海洋大学崂山校区温暖开启。20名来自全省各地的孩子首次走进青岛,开启了人生中第一次大海之旅。作为齐鲁晚报·齐鲁壹点“壹起成长”公益项目之一,“跨山向海”公益活动带领孩子们圆大海梦,一起探索海洋的奥秘。

“这是我第一次来到青岛,也是第一次看到大海,真是太漂亮了!”对于这次旅程,来自菏泽巨野县的初二学生许国群已经期待许久,看到梦想中的大海,她格外激动,“我还想看看海鸥,多学一些海洋知识,回去讲给我的小伙伴们听。”

“走出大山,想看大海。”在记者采访时,得知不少困境儿童的心愿就是“看看大海”。因此,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合联想集团、中国海洋大学和国家深海基地管理中心,共同启动了“益起联想 跨山向海”公益活动,首批邀请了20名孩子走出大山,圆梦大海,助力孩子们了解海洋科普知识,开拓视野,健康成长。

活动现场,山东省志愿者行动指导中心副主任、山东省青年志愿者协会秘书长陈宝军表示,此次“跨山向海”活动将帮助孩子们开拓视野,健康成长,也是助力孩子们实现愿望、梦想成真的具体实践。“跨越千山终相逢,相信这会让他们感受到梦想的力量和来自社会各界的温暖。”

“欢迎孩子们来到中国海洋大学。”中国海洋大学信息科学与工程学部副书记、副校长宋青表示,很高兴能为有需要的孩子提供学习的平台。今后,信息学部将继续发挥志愿服务的传统和优势,力求在社会服务、海洋科普和文化传承等方面做出更多的贡献。也希望“益起联想 跨山向海”活动能让孩子们开阔眼界,增长知识,有所收获。

联想集团大客户业务山东战区总经理张晨表示,联想集团希望继续携手共青团山东省委、中国海洋大学、齐鲁晚报·齐鲁壹点,在公益事业、人才培养、学术交流、信息化建设等更广阔的领域开展更多的交流合作,一起创造更多美好。

今年,齐鲁晚报·齐鲁壹点与山东省志愿服务指导中心、山东省志愿者行动指导中心共同启动了“壹起成长”公益项目。作为“壹起成长”公益项目之一,“益起联想 跨山向海”公益活动,旨在带孩子们走出大山,圆梦大海。下一步,“壹起成长”公益项目将更多关注困境儿童、留守儿童、特殊儿童,陪伴他们健康成长、快乐成长,让孩子们的世界春暖花开,心里洒满阳光与爱。

本版稿件采写及图片拍摄  
记者 王倩 夏侯凤超 刘桂斌 见习记者 徐晓磊



6日、7日两天,“益起联想 跨山向海”公益活动走进青岛,帮20名孩子圆了看海梦。

## 灯光秀让孩子们大开眼界,海洋探索唤醒他们对知识的渴望 从大山走向大海,点亮梦想和未来

### 提前感受大学魅力

为了让孩子们更好地了解海洋知识,此次在青岛开展的“益起联想 跨山向海”公益活动首站设置在中国海洋大学,既能圆孩子走进大学校园看看的愿望,又能让他们提前感受大学的魅力。在6日下午的活动中,工作人员带领孩子们参加海洋科普知识讲座,参观中国海洋大学内的中国海权教育馆以及海洋调查实验室。

“大家知道我国的领海有多远吗?大家又知道海洋里到底藏着多少资源吗?”在中国海权教育馆内,讲解员带着孩子们了解海权知识,认识海洋生物。在海洋调查实验室里,孩子们通过一个个先进的科考设备,了解了海洋的神秘。通过一段段极地科考的视频,了解了大自然的奥秘。

“那些在实验室的设备我印象很深,有的摆成了一排,老师说那都是一代代更新的设备,一个比一个先进。我第一次知道,原来探寻海洋世界这么复杂。”来自淄博沂源的李盛毓说道。

小小的梦想,大大的未来!1月6日、7日两天,由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合联想集团共同发起的“益起联想 跨山向海”公益活动在青岛温暖开启。广阔的大海圆了孩子小小的梦想,精彩的灯光秀让孩子们大开眼界,有趣的海洋探索和实验唤醒了孩子们对知识的渴望。从大山走向大海,这群孩子见识到了不一样的世界,也对未来有了更多的期待。

同样是第一次走进大学校园,来自菏泽的许国群表现得异常兴奋,在一群同龄孩子中,她的问题也格外多,不仅问大学生志愿者一些专业的物理实验知识,还询问大学生活是什么样子的。“我参加了‘壹点心愿’和此次‘跨山向海’公益活动,真正增长了见识,也让我感受到来自社会的温暖和梦想的力量,我现在能做的就是好好学习。大学,我一定要凭自己的实力考进来。”参观结束之后,许国群的信念更坚定了。

### 从海边捡回小石头

6日晚7点,20名孩子来到青岛五四广场,一起看大海、欣赏灯光秀。“这就是大海吗?我终于看到了,以前总在书本上看大海,没想到大海这么辽阔,一眼望不到

头。”来自济宁的林发航说。

走在海边,听着海浪拍打岸边的声音,看着不远处的灯光秀,孩子们第一次对大海有了清晰的认知。虽然海边气温较低,但仍然挡不住孩子们探索海洋的热情。

“这是我第一次看到大海,我觉得海浪的声音很好听,走在海边感觉很放松。我一直以来的心愿就是能走出家门,到外边的世界看看,我的愿望终于实现了。”来自淄博的王守富小朋友说。

7日上午,孩子们再次来到海边,白天更加清晰的视野,让孩子们兴奋不已。他们在沙滩上肆意奔跑,捡拾贝壳和被海水冲上来的石头,还有人试着用石头打水漂。孩子们将从海边捡回的石头小心装起来,他们说要带回家送给爸爸妈妈爷爷奶奶,还要给家人讲讲大海是什么样子的。

### ■延伸阅读

## 联想集团已举办超150场公益活动

牵手壹点公益,联想集团与齐鲁晚报·齐鲁壹点联合发起本次“益起联想 跨山向海”公益活动,希望通过帮助部分山区的孩子走出大山,圆梦大海,并通过海洋公益研学助力孩子们了解海洋科普知识,开拓视野,健康成长。

“我们了解到许多山区的孩子有一个共同且质朴的心愿,那就是‘走出大山,去看一看大海,近距离感受海洋的魅力’。”联想大客户业务山东战区总经理张晨表示,在了解到孩子们的心愿之后,联想集团联合齐鲁晚报·齐鲁

壹点,发起“益起联想 跨山向海”公益研学成长营项目,希望帮助部分山区的孩子走出大山,圆梦大海,并通过海洋公益研学助力孩子们了解海洋科普知识,开拓视野,健康成长。

中国海洋大学是国家“985工程”和“211工程”重点建设高校,是世界一流的综合性海洋大学,在海洋教育和科研领域具有雄厚的实力和沉淀,是孩子们了解大海,学习海洋知识最理想的场所。

张晨表示,中国海洋大学设计了“专家讲座”“科学实验”“参观交流”等丰富的议程和内容,正是由于其鼎力支持,本次研学活动才得以顺利开展。

联想集团成立40年来,一直秉持“产业报国”的初心,以科技赋能中国产业进步、民生改善和高质量发展。联想累计为云南、四川、甘肃、内蒙古等地的偏远山区学校捐赠了近百间智慧教室,用科技赋能教育,缩小城乡教育信息化的数字鸿沟。过去的23年,联想举办了超150场公益活动,员工参与公益活动超12.5万人次,发起“美好假期”大学生温暖公益行携手在校大学生志愿者,利用寒暑假返乡时间帮扶1.5万名留守儿童……

张晨表示,未来,联想希望继续携手团省委、中国海洋大学、齐鲁晚报·齐鲁壹点,在公益事业、人才培养、学术交流、信息化建设等更广阔的领域开展更多交流合作,一起创造更多美好。

### 与“蛟龙”号亲密接触

7日上午,20个孩子来到国家深海基地管理中心,大家在这里见到了“蛟龙”号,了解深海相关知识。“原来海洋这么大,地球上的一大半地方都是大海。刚刚老师说,海底是个很富饶的地方,各种矿石都有,所以我们才要探索深海。”来自菏泽的初二学生吕乃宾说,此次来到国家深海基地管理中心,他对海洋更加敬畏了。

此行最让孩子们感兴趣的是各种深海探测器的模型,孩子们一边看,一边追着老师提问。“这艘船上的小船是什么?”“这个探测器有多大?”“‘蛟龙’号怎么被放到水下呀?”面对一个个问题,国家深海基地管理中心的老师耐心解答着,孩子们对海洋的好奇又多了一些。小朋友们被眼前1:1还原的“蛟龙”号模型震撼了,纷纷合影留念。

“非常感谢各位爱心人士能给我这次机会,要不然我根本看不见大海,也了解到这么多有趣的知识,谢谢你们。”孩子们说。